Cankr-llerepOyprekuii monurexunyeckni yuusepeuret Ilerpa Besimkoro

du3zuka

1. llIxonbHUKK OTIPABUIKUCH B MOXOJ B Jjiec. Jlo MecTa CTOSIHKA OHM JIBUTAJIUCh MO TPYHTOBOM Jopore 2 yaca
co cKopocThbio 4 KkM/4. Jlanee chenanu OCTaHOBKY Ha OTIIbIX, KOTOPBIN 3aHsUI y MYTEIIECTBEHHUKOB 1 vac u
MIPOJIOJKHIIN ITYTh IO JIECY B TEYSHHUH 2 YacOB CO CKOPOCTHIO 3 KM/4. Haiinure cpeHIOI0 CKOPOCTh JBUKCHUS
IIKOJIbHUKOB. OTBET MPUBECTH B KM/Y, C TOYHOCTBIO JI0 IECATHIX.

2. bpycok maccoit M cockanb3bIBaeT U3 COCTOSIHUS MOKOS MO HAKJIOHHOH IIOCKOCTH BhICOTOM h m mnHO# S.
Koaddurnment TpeHus Mexay OpYCKOM | TUIOCKOCTBIO pPaBEH |l. YCTAHOBHUTE COOTBETCTBHE MEXIY
(bU3NYECKUMHU BEIMYMHAMH U (POPMYIIaMHU, TI0 KOTOPBIM UX MOXKHO PacCYHTATh.

K kaxmoii mo3umuu nepBoro croidua nogdepure COOTBETCTBYIOIIYIO TTO3UIIMIO BTOPOTO.

A. Moaynb CHIBI HOPMAaJBHOTO 1) ZLsZ_p2
JIaBJICHUS Opycka Ha 2) nf_g ( h—p m)
IUIOCKOCTh B

B. Monynb yckopenus 6pycka 3) S (h — pVS? — hz)

4  ELVST—h?

3. Teno maccoii 100 T TSHYT 10 HAKJIOHHOM IUIOCKOCTH C yriioM HakjoHa 30° BBEpX C MOMOIIBIO MPYKUHBI C
xéctkocthio 100 H/m. Haiitu yckopeHne, ¢ KOTOPBIM JIBHKETCS TEJIO, €CIIM B MPOLECCE MBMKCHUS TPYKUHA
pactsruBaercst Ha | cM, a Ko>(GUITHEHT TPEH s IS IIOCKoCTH paseH 0,2. OTBET NPUBECTH B M/c’,

4. Ha pucyHKe IpeACTaBleHa 3aBUCUMOCTh KMHETHYECKOW SHEPTUU Telna OT BPEMEHH. g
Bribepute Bece BepHbIE YTBEpXK/IEHHUS, ONMCHIBAIOLIME ABM)KEHHE B COOTBETCTBUU C '
JTaHHBIM TpadUKOM.

1) B nporiecce HaOM0IcHHSI KHHETHYECKAs SHEPTHUS Tejla BCE BPEMs YBEIHMUHUBAIIACH.

2) B xoHIle HaOrOICHNST KHHETHYECKAst SHEPTHUS TeJla CTAHOBUTCS PABHOM HYITIO.

3) Teno GpoieHO MO/ YIJIOM K TOPU30HTY ¢ OaJIKOHA U YITalo Ha 3eMITIO.

4) Teno OpOIICHO MOJ YIJIOM K TOPU30HTY C MOBEPXHOCTH 3e€MJIM M YIAJl0 OOpaTHo O
Ha 3eMJIIO0.
5) Teno OpolIeHO BEPTHKAIBLHO BBEPX C OAKOHA U YIIAIO Ha 3€MITIO.

5. Haiitn maccy xokkeucra, eciu nociie yzaapa no maiibe maccoir m =150 r on cmemaercs Ha 5 cMm. Ilocne
ylaapa mai0a JBYKETCS B TOPHU3OHTAIBLHOM HarpaBieHuu co ckopocTbio V =40 m/c. Koadduiment tpenus
1 =0,01. OTBET NPUBECTH B KT.

6. Kak u3MeHUTCs BeTMYMHA YCKOPEHUSI CBOOOJIHOTO MaJICHUs y MOBEPXHOCTH IJIAHETHI, €CIIM YMEHBIIUTh €€
paauyc B 2 pasa, a CpeIHIOIO INIOTHOCTh BEIIECTBA IUIAHEThl OCTABUTH NMPEKHEN.
1) Ymensmutes B 2 paza. 2) Yenuuutcs B 2 pasa. 3) He usamenutcs. 4) YMmenbmutcs B 4 pasa.

7. lepeBsiHHBII Opycok 1uiaBaeT B Boje. Kak u3aMeHHUTCs apxumenoBa cuja, JeHCTBYIOIIas Ha OpPYCOK, €Clii OH
Oyner maBath B prytu? [InotHOCTH Bombr 1000 Kkr/mM, TIOTHOCT prytu 13600 Kr/m°,
1) He usmenutcs. 2) Yeenuuures B 13,6. 3) YMmensmmres B 13,6. 4) Cuna Apxumena B pTyTH paBHa HYJIIO.

8. [Ipu yBenmueHUU TeMIepaTyphl HICATHHOTO Ta3a B 2 pasza ero JaBJeHHE YBEIHUMUIIOCh Toke B 2 pa3a. Kakoii
poIIecC MPOU30MIEN C Ta30M?
1) N3zoxopuueckuii. 2) M3o6apudeckuii. 3) M3orepmuueckuid. 4) AnnadaTHUeCKHiA.



9. B pe3ynbTare SKCIepUMEHTA MO W3YUYECHUIO IIMKIMYECKOIo Mpoliecca, MPOBOIUBIIETOCS C  p
HEKOTOPBIM TMOCTOSIHHBIM KOJIMYECTBOM OJHOATOMHOTO Ta3a, KOTOPbIM B YCIOBUSIX OIbBITa
MO>KHO OBLIO CUMTATh UICATBbHBIM, MTOJIYYUIaCh 3aBUCUMOCTD JIaBJICHUS P OT TeMIepaTypsl T,
nmokazaHHas Ha Trpaduke. BwiOepure Bce BepHBIC YTBEPKACHHS, COOTBETCTBYIOIIHEC
pe3ylbTaTaM 3TOT0 SKCIEPUMEHTA.

1) B mporecce 1-2 ra3 coBepimai OTpUIIATEIbHYIO padoTYy.

2) B nporecce 2—3 ra3 coBepiana oOTpUIIaTeIbHYIO PaboTy.

3) B nporecce 3—1 ra3 coBepimai MojJ0KUTEIbHYIO padboTy.

4) M3meHeHne BHYTPEHHEW HSHEPrUM Ta3a Ha ydacTke 1—2 ObUIO MEHbINE W3MEHEHHUs BHYTPCHHEH

SHEpIuu raza Ha yyacTke 2—3.

5) B npornecce 3—1 ra3 coBepian oTpuIiaTeIbHy0 padoTy.

10. IBa ToueuHbIx auekTpuueckux 3apsaa 5 MkKu u 3 MxKi HaxonsTcs Ha HEKOTOPOM PACcCTOSIHUU APYT OT
Apyra ¥ B3auMOJEHCTBYIOT ¢ cuioi 15 H. 3apsael npuBenu B CONPUKOCHOBEHHE M Pa3BEIM Ha IPEXKHEE
paccrosiHue. YeMy paBHa HOBas cuia MX 3JIEKTpUUYecKoro B3ammojeiictsua? OtBer npuBeaute B HproToHax,
OKPYIJIMTE 110 LIEJBIX.

11. Ilnockuii KOHJEHCATOP MOJAKIIOUEH K MCTOYHHKY IOCTOSIHHOrO HampspbkeHus. Kak nm3meHurTcs sHeprus
ANIEKTPUYECKOTO TTOJISl B KOHIGHCATOPE, €CIIN PACCTOSTHUE MEXY €0 OOKJIaJAKaMHu YBEIUYUTh B 3 paza?
1) He uamenutcs. 2) Ymenbiutces B 3 pasa. 3) Yeenuuures B 3 paza. 4) YBenuuutcs B 9 pas.

12. Bce compoTHBIECHUS B CXEME OJMHAKOBBIC, HAIPSHKCHHE, NPUIOKEHHOE K
KoHTakTaM A u B, paBno 15 B. Uemy paBHO HanpspkeHue Ha 4-oM pesuctope. OTBer
npuBeauTe B BoabTax, OKpyriauTe 10 1esbIX.

13. Kak uzmeHuTCs nepuoj kojaeOaHNi MaTeMaTH4ecKoro MasiTHUKA, €CJIM MacCy rpy3a YBEJIWYHTh B 2 pasa, a
JUIMHY HUTH YMEHBIINUTH B 3 pa3a?

1) He usmenwurcs. 2) YBenuuurcs npubnusurensHa B 1,7 pasza. 3) YMeHbIIUTCS NPUOIH3UTENBHO B 1,7 pasa.
4) Yenuuurcs B 3 pasa.

14. Tly4yok cBeTa mepexoauT U3 aamasza B BoJy. YacToTa cBETOBOIl BOJIHBI B BOJIE — V, JIIMHA BOJHBI B BOJIE
— A, TIOKa3aTelb TPEIOMIICHHS anMaza OTHOCHUTENBHO BOJBI — N. YKaKUTE COOTBETCTBHE MEXIY
(bu3MYECKUMHU BeMHMYMHAMHU U (POpMYIaMH, MO KOTOPHIM HMX MOXHO paccuuTaTh. K Kaxaod MO3UIHMH
MEePBOTO CTOJIONA MOA0EPUTE COOTBETCTBYIOIIYIO MO3HUIIMIO BTOPOTO.

A. CkopocTh cBeTa B aliMase 1) 1-v

B. CkopocTs cBeTa B BOJE 2) n- /v
3) A-v'n
4) A-v/n

15. Ha kakom paccTOSSHUU OT TIpEAMETa TMOJYYUTCS €ro M300pakeHue B COOMpAroIIei JIMH3E ¢ OMTHYECKOM
cwioil 10 nuonTpuii, eciau pacCTOSHUE OT MIPeAMETa 10 JIMH3bI paBHO 20 cM? OTBET IPUBEAUTE B CM.

16.0mnpenenuTte HEU3BECTHBIN KOMIIOHEHT X B SIEPHOM peakIuu

22°Ra — 222Rn + 4X
1) 3He 2) {n3) Je 4) ip



17. CkoJbKO PacIIaBICHHOTO CBHMHIIA, HAXOJAIIETOCS MPU TEMIIepaType TUIABJICHHS, HCOOXOAMMO BBUIHTH B
20 1 Bogml, Temmeparypa kKotopoit 50°C, uroObl Temreparypa BOAbI moBbickiack Ha 20°C? Temmeparypa
iaBiacHus cBuHIa t,, = 327°C, ynenpHas TemnoéMKocTh Boabl C, = 4200 Ix/kr°C, yaenbHass TEIIOEMKOCTh
cBuHIA Cpp = 140 JIx/xr°C, ynenbHas TemioTa IJIaBJICHUS CBUHIA A = 2,5-104 JIx/xr.

18. Tlpu oOnydeHHH ynbTpaduOIETOM MMOBEPXHOCTH HEKOTOPOTO MeTaia o0pa3yrTcs (POTOIIEKTPOHBI ¢
MaKCUMaJIbHOM KuHeThueckoil sHepruer 0,3 sB. Bo cKoJibKO pa3 BO3pacT€T 3Ta HHEPrusi, €CiIu SHEPTUI0
(hOTOHOB, 00JIYHArOITUX TOBEPXHOCTh YBeTUIUTh Ha 0,6 2B?

19. DnekTpoH, Npoias yCKOpPSAOLIYI0 pa3HocTh noteHuuanoB 10 kB, momagaer B oGsacTh, rae HaxoguTcs
OJIHOpOJIHOE MarHutHoe nojie c¢ uHaykuuedl 20 mTin. Haiigure paamyc OKpYKHOCTH, IO KOTOpoOil Oyxer
JBUTaThCsl HJIEKTPOH B MAarHUTHOM II0JIE€, €CIIM CKOPOCTb JIEKTPOHA HalpaBiieHa MEPIEeHAUKYISPHO JUHUIM
WHJIYKIIMA MarHuTHOTO noJit. Macca anekrpona 9,31 103 KT, 3apsi] dyiekTpoHa 1,6 10%° Ko,

20. Tonkoe MpPOBOJIOYHOE KOJNBLO paauycoM | M u comporuBieHneM 2 OM TOMEIIEHO B OJHOPOAHOE
mMarHuTHoe mose. Jluauu momns coctaBisitoT yroa 30° ¢ MIOCKOCThIO KObIa. B HEKOTOPBI MOMEHT BPEMEHHU
UHIYKIHsS MAarHUTHOI'O TIOJisl HAYyMHAeT pPAaBHOMEPHO Bo3pacTath co ckopocteto 1 mTn/c. Haiitu cumy
WHIYKIIHOHHOTO TOKA, BOSHUKAIOIIETO B KOJIBIIE.



